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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1570 av Markus Wiechel (SD)
Förskrivning av antidepressiva läkemedel till äldre människor
Markus Wiechel har frågat mig om jag, mot bakgrund av den höga förskrivningen av antidepressiva läkemedel till seniora medborgare, avser att vidta några åtgärder eller öka tillsynen över detta.
Inledningsvis kan konstateras att det finns en stor motiverad medicinsk användning av antidepressiva läkemedel. Behandlande läkare har ansvar för att i varje enskilt fall göra en bedömning utifrån den enskilde patientens behov. Socialstyrelsen har konstaterat att läkemedel ligger bakom många inläggningar av äldre och att cirka 35 000 äldre årligen behöver sjukhusvård på grund av sina läkemedel. För att minska de läkemedelsrelaterade inläggningarna uppdaterar myndigheten regelbundet sin lista på olämpliga läkemedel och myndighetens föreskrifter och allmänna råd om ordination och hantering av läkemedel i hälso- och sjukvården beskriver gällande bestämmelser.
Regeringen har tagit en rad beslut för att ytterligare öka kvaliteten inom hälso- och sjukvården. För att stärka förutsättningarna till uppföljning av läkemedelsbehandling har regeringen tagit beslut om att införa den nationella läkemedelslistan. Den kommande nationella läkemedelslistan ska ge förskrivare bättre verktyg att följa upp läkemedelsbehandling, vilket skapar förutsättningar till minskad överförskrivning. Läkemedelslistan är, tillsammans med den nationella läkemedelsstrategin (NLS), viktiga åtgärder för att nå målet om rätt läkemedelsanvändning till nytta för patient och samhälle.
Därutöver satsar regeringen 3,2 miljarder 2021 på utvecklingen till en god och nära vård. Av dessa medel går 200 miljoner till att utveckla funktionen fast läkarkontakt i primärvården. En fast läkarkontakt i primärvården ska bland annat stärka förskrivande läkares möjlighet att tillsammans med patienten följa upp läkemedelsbehandling.
Äldre personer kommer även att gynnas av regeringens satsning på psykisk ohälsa, vilken jag exempelvis beskrivit i mitt svar på riksdagsfråga 2020/21:1260 Beredskap för ökad psykisk ohälsa. I svaret framgår att regeringen i år satsar cirka 2,2 miljarder kronor på psykisk ohälsa, varav regioner och kommuner får en förstärkning på 1,68 miljarder.
Stockholm den 10 februari 2021
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